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Változtak a választási körzethatárok
A helyi választási iroda a tavalyi év végén felülvizsgálta a solymári egyéni választó-
kerületeket és a szavazókörök határait. Mivel a lakosságszám az előző felülvizsgá-
lat óta is változott, az egyes körzetekbe tartozó szavazópolgárok száma mostanra 
jelentős eltérést mutatott – tudtuk meg dr. Beregszászi Márk jegyzőtől, a helyi 
választási iroda vezetőjétől. Azért, hogy a szavazókörökbe nagyjából hasonló lé-
lekszámú szavazó tartozzon, néhány utcát másik körzetbe soroltak át.

A felülvizsgálattal öt szavazókör területi beosztása változik, amelyek egybees-
nek a választókerületek határaival. A módosítás érinti a Szegfű utca, a Csősz utca, 
az Árpád utca, a Pilisvörösvári utca, a Rózsika utca, a Kemence utca, a Széles utca, 
a Rezeda utca, a Galagonya utca, a Görbe utca, a Hosszú utca és a Tavasz utca, 
valamint a Vasút utca páratlan oldalának lakóit.

A szavazókörök utcalistája és a változások részletei megtalálhatók a solymar.
hu/hirdetmeny oldalon.

Bérletesek előnyben: új szabályok 
az agglomerációs közlekedésben
2024. március 1-jén megváltozott a helyközi közlekedés díjszabása, valamint a jegyek és 
bérletek érvényessége, ez az agglomerációs járatokat is érinti. Jelentős újdonság, hogy az 
agglomerációból ingázók a Pest vármegyebérletükkel is használhatják a budapesti bu-
szokat, villamosokat, trolikat és metrókat. A környéki buszokra azonban csak bérlettel 
vagy 600 forintos, helyszínen megváltott jeggyel lehet felszállni. A tizennégy éven aluliak 
viszont országszerte ingyen utazhatnak.

Ezentúl a Budapest-bérlet és a BKK vonaljegy is csak Budapest közigazgatási ha-
tárain belül használható. Ezzel szemben a teljes vonalhosszon, tehát Budapest és Pest 
vármegye területén is érvényes a helyszínen váltott vonaljegy, a Pest vármegyebérlet, az 
országbérlet, valamint az új napijegyek: a Pest vármegye24 napijegy és a Magyarország24 
napijegy. Ezek az új napijegyek kizárólag a helyközi közlekedésben – tehát a vonatok, 
HÉV-ek, kék és sárga volánbuszok teljes vonalán – vehetők igénybe, ezekkel tehát nem 
szállhatunk át a BKK járataira.

Azoknak a solymáriaknak, akik a 64-es, a 64A, a 164-es, a 264-es vagy a 964-es jára-
tokkal két solymári megálló között szeretnének utazni, Pest megyére váltott havi várme-
gyebérlettel, országbérlettel, a személyesen megvásárolható Pest vármegye24 napijeggyel 
vagy Magyarország24 napijeggyel kell rendelkezniük. Ezen kívül vásárolható még hely-
színen váltott vonaljegy, ez kizárólag az autóbuszon, a buszvezetőnél kapható, az ára 600 
Ft, és a budapesti szakaszon is érvényes. Ez a kiegészítő jegy abban az esetben is 600 Ft, 
ha van Budapest-bérletünk.

Ami a távolsági buszokat és a vonatokat illeti, ezeknél a menetjegyeknél 2024. március 
1-jétől megszűnik a 90%-os, a 33%-os és a 20%-os kedvezménykulcs, így ezentúl teljes 
árú és 50%-os kedvezményt adó menetjegyet vásárolhatunk. A bérletek esetében 50%-os 
változat nincsen, így azok közül csak teljes árú vagy 90%-os bérlet vásárolható. A teljes 
árú 30 napos vármegyebérlet ára 9450 Ft.

Márciustól ingyenesen utazhatnak a helyközi közlekedésben a 14 év alatti gyermekek, 
a fogyatékkal élők és a nyugdíjasok (azok a nyugdíjszerű ellátásban részesülők is, akik 
még nem töltötték be a 65. életévüket és rendelkeznek ellátottak utazási utalványára jogo-
sító igazolással). A 14 és 25 év közötti fiatalokon kívül továbbra is 50%-os kedvezmény-
nyel válthatnak menetjegyet a közalkalmazottak, például a pedagógusok, az egészségügyi 
dolgozók vagy a tűzoltók.

További információkhoz a www.ujtarifa.hu internetes oldalon juthatunk.
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Az árkok tisztán tartását 
kéri a DMRV
A nyári csúcsidejű vízfelhasználásra való felkészülés része-
ként a DMRV Zrt. március második felében próbaüzemi 
eljárást hajt végre a solymári Panoráma vízműtelepen. A 
próbaüzem ideje alatt a vízműtelepről több napon keresztül 
kis mennyiségű vizet vezetnek majd a csapadékvíz-elvezető 
árkokba. A víz akadálymentes lefolyása érdekében arra kérik 
a környéken lakókat, hogy addigra tisztítsák ki az árkokat.

Ugyanez érvényes az áprilisra tervezett medencemosá-
sok idejére, amikor a víztároló medencékből leeresztik a 
medencék aljáról a maradékvizet és a mosáskor összegyűlő 
mosatóvizet.

A medencemosatások tervezett időpontja:
Solymár Panoráma víztároló medencék: 2024. április 10.
Solymár Hutweide víztároló medencék: 2024. április 18.

Már lehet pályázni 
a civileknek
A megelőző évekhez hasonlóan tízmillió forintban hatá-
rozta meg a civil támogatás keretösszegét a képviselő-tes-
tület. A helyi civil szervezetek által megrendezett kulturális 
programok és egyéb projektek megvalósulását minden év-
ben támogatja az önkormányzat. Emellett a helyi sportkör, 
a tűzoltók és polgárőrök, az iskolák és óvodák alapítványai, 
valamint az egyházak a költségvetésen belül, fő soron is 
kapnak támogatást.

Ezekre az eseti támogatásokra minden évben a költ-
ségvetés elfogadása után lehet pályázni. Az igényléshez 
szükséges űrlap az önkormányzat honlapjáról a Helyi lakos 
rovatban található Pályázatok menüpont alatt tölthető le. A 
pályázatnak tartalmaznia kell a projekt leírásán és a pályázó 
adatain kívül a megvalósuláshoz szükséges anyagköltséget, 
vagyis az igénybe vett szolgáltatások, személyi juttatások 
és közterhek pontos összegét, valamint azt, hogy ebből 
mennyi az önerő, és mennyit kívánnak pályázati forrásból 
finanszírozni.

Amennyiben a pályázó nem hivatalosan bejegyzett 
szervezet, meg kell jelölni egy pénzügyeket befogadó szer-
vezetet, akin keresztül a pályázat támogathatóvá válik. A 
pályázatot a polgarmester@solymar.hu e-mail-címre kell 
eljuttatni a támogatásra szánt keret kimerüléséig, de leg-
később november 30-ig. A pályázat beadásának egyetlen 
feltétele, hogy a pályázó számoljon el az előző évi önkor-
mányzati támogatással, amennyiben részesült ilyenben. 

SH

ELINDULT A KEREKHEGYI KISBUSZ

Március 1-jétől közvetlen buszjárat köti össze Kerekhegyet a 
település központjával és a solymári vasútállomással. A járat 
lakossági kezdeményezésre, az önkormányzat támogatásával 
és finanszírozásával indulhatott el. 

A 2005 óta üzemelő hutweidei kisbusz mintájára a kerek-
hegyi járat lehetőségét először a 2021. december 8-i közmeg-
hallgatáson vetették fel a solymáriak, majd 2022 áprilisában 
ismét előkerült a téma, mikor a civilek egy online kérdőív for-
májában mérték fel a lakosság igényét.

Mivel a Koppány Márton utca megépülése előtt nem lehe-
tett a járatot elindítani, a testület végül a 2023. december 13-ai 
ülésén döntött a kerekhegyi kisbusz elindításáról, azzal a fel-
tétellel, hogy január végéig legalább 50 darab márciusi bérletet 
előre megvásárolnak a leendő utasok. A kerekhegyi kisbuszra 
végül 74-en váltottak bérletet, így március elsején elindulha-
tott a buszjárat.

Az önkormányzat az idei költségvetésből több mint 10 
millió forintot szán a kisbusz üzemeltetésére, melynek vár-
hatóan 10 százalékát fedezik majd a bérlet- és jegyvásárlások.

A kisbusz első utasait március 1-jén kora reggel dr. Szente 
Kálmán polgármester, Gaal-Hasulyó Bernadett alpolgármes-
ter, Nagy László Csaba képviselő, valamint a buszt szorgal-
mazó helyi lakók köszöntötték a kerekhegyi buszfordulóban. 
Édességgel és süteménnyel kedveskedtek az iskolába és mun-
kába induló gyerekeknek és felnőtteknek. 

A kisbusz első indulásánál a helyi televízió is jelen volt, a 
helyszínen készült riportot a PilisTV műsorán és a tévé You-
Tube-csatornáján is megtekinthetik.

Solymári Hírmondó
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Vis maior 
a Homok 
utcában 
Február végén megkezdődtek annak 
a víz által vájt üregnek a helyreállítási 
munkálatai, melyet a településüze-
meltetés szakemberei a Homok utca 
és az Avar utca kereszteződésében 
tártak fel február közepén. Az asz-
faltot azután bontotta meg az üze-
meltetés, hogy az úttest megsüllyedt, 
és a víz a nagyobb esőzések során az 
út alá szivárgott. Dr. Szente Kálmán 
polgármester elmondta, kamerás 
vizsgálattal állapították meg, hogy 
az üreg a Homok utca felső szaka-
sza alatt fut, ezért a kereszteződést 
először félpályán, majd az Avar utca 
felől teljesen lezárták. A helyreállítá-
si munkálatokba a katasztrófavéde-
lem munkatársai is bekapcsolódtak, 
akik az aszfaltréteg felszedése után 
felmérték a károkat. A gödröt végül 
homokkal töltötték fel, a DMRV 
Zrt. pedig kicserélte a keresztező-
désben lévő tűzcsapot. 

A helyreállítási költségek fedezé-
sére az önkormányzat vis maior tá-
mogatást igényelt a belügyminiszté-
riumtól, mellyel kifejezetten üregek, 
hirtelen leszakadások, természeti 
katasztrófák okozta károk helyreállí-
tását finanszírozza a kormány.

SH
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Kerekhegy-buszforduló 6:15 6:55 7:35 8:15
Budai Nagy Antal utca – Koppány utca sarok 6:16 6:56 7:36 8:16
Koppány utca 36. 6:17 6:57 7:37 8:17
Panoráma utca 8. 6:20 7:00 7:40 8:20
Panoráma utca 70. 6:22 7:02 7:42 8:22
Panoráma – Lejtő utca sarok (vízmű) 6:23 7:03 7:43 8:23
Lejtő utca – Kálvária utca sarok 6:24 7:04 7:44 8:24
Templom tér 25., Művelődési ház 6:26 7:06 7:46 8:26
József  Attila utca 1., Községháza 6:29 7:09 7:49 8:29
Solymár-vasútállomás 6:35 7:15 7:55 8:35

Reggeli menetrend Kerekhegy – vasútállomás viszonylatban:

Délutáni indulási idők Solymár vasútállomásról:
13:45; 14:15; 14:55; 15:35; 16:15; 16:55; 17:35; 18:15

Útvonal:
Délelőtt a busz csak lefe-
lé érinti a menetrendben 
feltüntetett megállókat, a 
vasútállomásról visszafe-
lé közvetlenül a főutakon 
közlekedik (Mátyás ki-
rály utca, Szent Anna-ká-
polna, Koppány Márton 
utca) és tér vissza Ke-
rekhegyre. Délután for-
dítva: csak felfelé érinti a 
megállókat, lefelé, vagyis 
Kerekhegyről a vasútál-
lomásra közvetlenül a 
főutakon közlekedik.

Megállók: 
A megállóhelyek 10-20 méterrel eltérhetnek a pontos helyszíntől (különösen a 
Panoráma utcán) a forgalmi helyzet (parkoló autók stb.) miatt. A feltüntetett ér-
kezési idők hozzávetőlegesek, a menetidő a forgalom függvényében eltérhet a 
tervezettől.

Jegyárak:
A kisbusz bérlet- és jegyárait a 18/2023. (XI. 30.) önkormányzati rendeletben 
határozta meg a testület, mely azonos a Hutweide járat díjaival: a felnőtt havibérlet 
7000 Ft, a kedvezményes havibérlet diákok, nyugdíjasok, kismamák számára 3000 
Ft, a vonaljegy 400 Ft. A megvásárolt havibérletek a hutweidei és a kerekhegyi 
kisbuszra egyaránt érvényesek. 

Azok az utasok, akik elővételben vásárolták meg a márciusi bérletet, az első 
utazásuk alkalmával, személyazonosságuk igazolása után vehetik át a bérletet és a 
számlát a járművezetőtől, egy névre szóló borítékban. A továbbiakban csak sze-
mélyesen a buszon tudják megvásárolni a bérletet és a jegyet.

A kisbusszal kapcsolatos aktuális információk a solymar.hu, valamint a 
kerekhegy.hu oldalon olvashatók.
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PÉNZÜGYEINK

Hog yan alakultak a település adóbevételei az 
elmúlt évben, és idén mivel terveznek?
A közmeghallgatáson beszéltem erről 
bővebben, pontos adatokkal. Solymáron 
egyébként nagyon sok a vállalkozás, és jól 
is teljesítenek. Tavaly az előre kiszámolt, 
várható adóbevételen felül közel 88 mil-
lióval több érkezett be a kasszába. Idén 
hasonló adóbevételre számítunk. Emellett 
vannak eladó iparterületi és egyéb ingat-
lanjaink, amelyeket azért is szeretnénk 
értékesíteni, hogy ezek aztán újabb adót 
termeljenek nekünk. Az építményadó ese-
tében 235 milliót, telekadóra 150 milliót 
terveztünk, és 800-840 millió iparűzési 
adóra számítunk. Amint március 15-én be-
érkeznek az első féléves befizetések, már 
nagyjából látni fogjuk a teljesítés trendjeit, 
és akkor neki tudunk állni a legfontosabb 
beruházásoknak.

Elég hosszú a lista, mi lesz az első fejlesztés?
A Hutweidén a Barlang utca és a Dió utca 
teljes újjáépítésével fogunk kezdeni. Ezek 
murvás, poros, gödrökkel teli földutak. 
A kettő közül a Barlang utca a hosszabb 
a maga 540 méterével, a Dió utca pedig 

körülbelül 170 méter. Ha lehet, a munkát 
már március végén el szeretnénk kezdeni.

Lehet már tudni, milyen pályázati lehetőségek 
lesznek az idei évben?
Egyelőre nem látjuk, milyen pályázati 
programok lesznek, éppen ezért fordítunk 
most sok pénzt tervezésre, tervek előké-
szítésére. Ha a későbbiekben megjelennek 
a pályázati kiírások, akkor jól fog jönni, ha 
megvan a terv és az engedély a megvaló-
sításhoz.

Az önkormányzat jelenleg is több eladó ingat-
lant hirdet. Mennyit sikerült eladni az elmúlt 
évben? Terveznek újabb területeket értékesíteni?
Egy kicsit visszafogott lett az ingatlanpiac, 
ezért tavaly csak egy-két ingatlant tudtunk 
eladni. Elsősorban azokat az ipari területe-
ket szeretnénk értékesíteni, melyekből ké-
sőbb bevételünk lesz. Ha eladunk egy ipari 
ingatlant, arra épül egy iparcsarnok, a cég 
építményadót, a tevékenysége után ipar-
űzési adót fizet, tehát folyamatos bevételt 
jelent majd. Emellett vannak olyan építési 
telkek is, amelyekkel az önkormányzatnak 
csak gondja van, kaszálni kell, mert már 
benőtte a bozót. Van például egy önkor-
mányzati telek, ami olyan utcában van, 
ahol már minden más beépült. Érdemes 
lenne ezt is eladni, majd az új tulajdonos 
által mielőbb beépíteni, hogy később már 
ne tegyék tönkre az utakat a betonkeverő 
teherautók.

Vannak megkötések arra vonatkozóan, hog y a 
telekeladásból származó bevételt mire fordíthat-
ja az önkormányzat?
Abszolút. Vagyon eladásából származó 
bevételt mindenképp vagyonteremtésre 
kell fordítani. Akár egy másik telek meg-
vásárlására, erre is volt példa az elmúlt 
évben.

A tavalyi jelentős inflációt hog yan vészelte át az 
önkormányzat? 

Nagyjából hasonló a költségvetés fő ösz-
szege, bár a tavalyihoz képest egy kicsit 
megnyugodtak az energiaárak. 2023-ban 
egyébként egy nagyon nagy állami kom-
penzációt kaptunk az energiaárak növeke-
dése miatt, ami akkoriban nagyon jól jött. 
Enélkül közel 100 milliós többletkiadá-
sunk lett volna.

Idén már nem lesz szükség állami segítségre?
Valószínűleg nem, mert azóta alacsonyab-
bak lettek az energiaárak, ráadásul – sok 
másik önkormányzathoz hasonlóan – le-
járt az energiavásárlási szerződésünk, így 
újra kellett kötni a szerződést, és jobb áron 
sikerült az energiát megvásárolni. Nem 
mellesleg az energiaválság kitörése után 
mindent megtettünk, hogy csökkentsük az 
intézmények energiafelhasználását: szinte 
mindenütt lecseréltük a világítótesteket, 
illetve a hivatalban tavalyelőtt teljesen új 
gázkazánokat állítottunk üzembe, ame-
lyek a régihez képest feleannyit fogyasz-
tanak. A közvilágítás is sokkal olcsóbb 
lett a LED-esítésnek köszönhetően, igaz, 
a többletből a beruházást fizetjük vissza. 
Tehát amit tudtunk, megtettünk.

Az állami normatíván felül az önkormányzat 
mennyivel támogatja az intézmények működé-
sét?
A solymári óvoda és bölcsőde esetében az 
állami normatíván felül a fenntartási költ-
ségek 57 százalékát fedezi az önkormány-
zat. Most külön kaptunk egy normatívát 
arra, hogy a pedagógus-béremeléseket 
finanszírozzuk. A művelődési ház eseté-
ben elég magas az arány, több mint 117 
millió forinttal támogattuk tavaly a helyi 
kulturális életet, a könyvtár, a Svábház és 
a Dr. Jablonkay István Helytörténeti Gyűj-
temény működését. Ez az összköltségük 
72 százaléka. A Lustige Zwerge Német 
Nemzetiségi Óvoda esetében az állami 
normatíván és a nemzetiségi támogatáson 

A képviselő-testület február 28-ai ülésén második olvasatban tárgyalta és el is fogadta a község 
idei költségvetését. A részletekről már a februári Hírmondóban is kérdeztük 

dr. Szente Kálmán polgármestert. Most tovább faggattuk a település 
vezetőjét a bevételekről, a fejlesztésekről és a helyi bérekről. 



2024. március 7

felül a költségek 42 százalékát állja az önkormányzat, de 
egy átlagos intézménynél is általában a felét a község saját 
költségvetésből teszi bele. Sokat fordítunk még az idősek 
ápolására és a családgondozásra, az Ezüstkor Szociális 
Gondozó esetében ez az arány 68 százalék.

Az eg y hónappal ezelőtti interjúban említette, hog y 15 százalé-
kos béremelést terveztek be a büdzsébe. Milyenek most a bérek 
Solymáron?
A pedagógusok fizetése a pedagógus-átlagbér emelkedésé-
vel és a 15 százalékos emeléssel kimondottan jónak mond-
ható. A többi intézményben a minimálbér, valamint a ga-
rantált bérminimum emelkedése is feljebb tolta a béreket. 
Országos összehasonlításban szerintem elég jók itt a fize-
tések, és az intézmények között is nagyjából egyformák. 

Idén több pénz jut felújításra és fejlesztésre, mint tavaly? 
Nagyon remélem, hogy igen. Azok a tételek, amikről már 
most tudjuk, hogy fel kell újítanunk vagy karban kell tar-
tanunk, be vannak tervezve az egyébként nagyon részle-
tes és hosszú költségvetési listába. Ilyen többek között 
a játszóterek felújítása, a napelemek telepítése például a 
bölcsődére és a Kék Ovira, a Bauernhaus tetőfelújítása, 
a védőnői helyiségek padlójának felújítása vagy a műve-
lődési ház alapjának szigetelése, az Aradi utca és Petőfi 
utca vízrácscseréje, a Kökörcsin utcán lévő lépcső és kor-
lát felújítása és biztonságosabbá tétele vagy épp az óvoda 
vizesblokkjának felújítása. 

Solymári Hírmondó

ELADÓ ÖNKORMÁNYZATI TELKEK
Iparterületi telkek (belterület, Gksz-1)
4071/3 hrsz., 6140 m2 – 168 000 000 Ft

4073 hrsz., 9459 m2– 280 000 000 Ft

Solymár, Mese utca (belterület, lakóövezet)
672/21 hrsz., 611 m2 – 39 900 000 Ft

Solymár, Szentiváni utca (belterület, lakóövezet) 
1343/1 hrsz., 715 m2 – 49 750 000 Ft
1343/2 hrsz., 715 m2 – 48 650 000 Ft
1343/3 hrsz., 703 m2 – 49 300 000 Ft
1343/5 hrsz., 704 m2 – 49 900 000 Ft
1343/6 hrsz., 719 m2 – 49 175 000 Ft
1343/7 hrsz., 727 m2 – 51 250 000 Ft

Solymár, Hold utca (belterület, lakóövezet)
3606/1 hrsz., 1312 m2 – 73 775 000 Ft
3606/2 hrsz., 777 m2 – 43 400 000 Ft
3606/5 hrsz., 1021 m2 – 51 500 000 Ft
3606/6 hrsz., 999 m2 – 50 000 000 Ft
3606/7 hrsz., 927 m2 – 47 000 000 Ft
3606/8 hrsz., 968 m2 – 49 000 000 Ft

3606/10 hrsz., 1380 m2 – 77 555 000 Ft

Az árak bruttó árak.

Érdeklődni: 
+36 26/560-600 
223-as melléken

További részletek: 
www.solymar.hu

Dr. Szente Kálmán polgármester egyórás interjút 
adott a PilisTV-nek a költségvetésről és 
az aktuális ügyekről, mint például a ke-
rekhegyi kisbusz és a majális. A videó a 
QR-kód beolvasásával lejátszható.

Új könyvek a könyvtárban

A népszerű chilei 
író világhírű tu-
dósok életét tárja 
elénk a 20. századi 
tudomány ragyogó 
útjain felfűzött tör-
ténetekkel, amelyek 
valós események-
re utalnak, de az 
író „hozzátesz egy 
adag esszét és egy adag fikciót is.” A NY 
Times felvette a 2021 tíz legjobb könyve 
listára.

Benjamin Labatut: Amikor 
nem értjük többé a világot

A fiatal amerikai 
írónő legújabb köny-
ve. Szórakoztató, 
informatív, máso-
dik világháborús 
történelmi fikciós 
regény, amely valós 
eseményeken ala-
pul. A próza élénk 
és gördülékeny. A 
karakterek életszerűek és megnyerőek. 
Megrendítő és lenyűgöző mese életről, 
veszteségről, családról, titkokról, el-
válásról, kétségbeesésről, tragédiáról, 
barátságról.

Julia Kelly: 
Az elveszett angol lány

A friss irodalmi No-
bel-díjas norvég 
drámaíró kisregé-
nye egy férfi utolsó 
napjának története, 
egy szürreális, hal-
lucinációkkal kísért 
utazás a havas, kö-
dös útvesztőben. A 
történetnek nincse-
nek fizikai kapasz-
kodói (név, hely, idő), ezért több síkon is 
értelmezhető.

Jon Fosse: Fehérség

A sikeres írónő leg-
újabb regényében 
1848. március 15-én 
egy fiatal diáklányt 
magával sodor a for-
radalom. „Vannak 
olyan események, 
amelyekben sűrűb-
bé válik az idő, és 
visszatekintve hosz-
szabbnak érezzük, 
mint valójában vol-
tak. Igen, ez a másfél nap egészen biz-
tosan ilyen volt: évek sűrűsödtek bele.”

Fábián Janka: Márciusi napló

A csaknem 100 éves 
Sir David a világ 
legismertebb és 
legnépszerűbb brit 
természettudósa, 
i s m e rette r j esz tő 
filmek, televíziómű-
sorok, könyvek szer-
zője. Az élet erőpró-
bái a szerző nagy 
sikerű könyv- és 
filmsorozatának harmadik, átdolgozott 
zárókötete az állatok viselkedésével, a 
zoológia egyik legizgalmasabb területé-
vel foglalkozik.

David Attenborough: 
Az élet erőpróbái

30 éves a Magyar 
Hospice Alapítvány, 
ebből az alkalomból 
30 neves magyar 
alkotó írt az elmú-
lásról. „Néha nem 
árt megállni pár pil-
lanatra és belefülelni 
a szélbe. Meghal-
lani, hogy mit súg 
a csend. Meglátni, 
hogy hol van a semmi. Megérezni, hogy 
hová múlt, ami elmúlt.”
Remekül megírt, jól szerkesztett gyűjte-
mény.

Most múlik – Harminc magyar 
író az emberi méltóságról
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Solymár Nagyközség Önkormányzata képviselő-testületének 
határozatai
8/2024. (II. 14.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete a saját bevételei összegét, 
valamint az adósságot keletkeztető ügyletei-
ből eredő fizetési kötelezettségeinek három 
évre várható összegét a mellékelt táblázatban 
bemutatottak szerint (1. melléklet) változat-
lan formában jóváhagyja.

9/2024. (II. 14.)
Solymár Nagyközségi Önkormányzatának 
képviselő-testülete felhatalmazza a polgár-
mestert, hogy a „Solymár, Barlang és Dió ut-
cák megépítése” megnevezésű közbeszerzési 
eljáráshoz kapcsolódó, Ajánlattételi felhívás, 
Közbeszerzési dokumentáció, Vállalkozási 
szerződés tervezete című dokumentumok 
elkészíttetésére, valamint az eljárás teljes körű 
lebonyolítására Máthé Márk felelős akkredi-
tált közbeszerzési szaktanácsadót bízza meg.

10/2024. (II. 14.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete úgy dönt, hogy a „Soly-
már, Barlang és Dió utcák megépítése” tár-
gyú, a 2015. évi CXLIII. törvény (Kbt.) 115. 
§ (1) bekezdése alapján indított nyílt eljárás 
a nemzeti eljárásrendben irányadó szabályok 
szerinti közbeszerzési eljárásban az alábbi 
társaságokat hívja fel ajánlattételre:
- Reaszfalt Kft., 1225 Budapest, Nagytétényi 
út 254.
- GEOSZOLG Kft., 2025 Pilisvörösvár, 
Szent Imre út 254.
- ROK-LA Kft., 1164 Budapest, Fenőkő 
utca 2/B
- Omega-Zolas Kft., 1035 Budapest, Miklós 
utca 13., 8. em. 42.
- TUNEL Mélyépítő Kft., 1164 Budapest, 
Csókakő u. 35.

11/2024. (II. 14.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete úgy dönt, hogy a „Soly-
már, Barlang és Dió utcák megépítése” 
tárgyú, a 2015. évi CXLIII. törvény (Kbt.) 
115. § (1) bekezdése alapján indított nyílt 
eljárás a nemzeti eljárásrendben irányadó 
szabályok szerinti közbeszerzési eljárásban 
részt vevő bíráló bizottság tagjainak választ-
ja a következő személyeket: dr. Beregszászi 
Márk – a bizottság elnöke, jogi szakértő 
(jegyző), Darabos Orsolya – pénzügyi szak-
értő, Schlick András – műszaki szakértő, 
Máthé Márk – felelős akkreditált közbe-
szerzési szaktanácsadó. A bíráló bizottság 

A rendeletek teljes szövege és a 
határozatok mellékletei megtalálhatók 

Solymár hivatalos honlapján: 
solymar.hu/hatarozatok-rendeletek

tagjainak megbízatása a közbeszerzési eljá-
rás jogerős lezárásáig tart. 

12/2024. (II. 14.)
Solymár Nagyközségi Önkormányzatának 
képviselő-testülete felhatalmazza a polgár-
mestert, hogy a „Solymár, Barlang és Dió 
utcák megépítése” megnevezésű közbe-
szerzési eljáráshoz kapcsolódóan elkészített 
Ajánlattételi felhívás, Közbeszerzési doku-
mentáció, Vállalkozási szerződés tervezete 
című dokumentumokat jóváhagyja és az 
eljárást megindítsa.

13/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete az önkormányzati tulaj-
donú ingatlanok pályázat útján történő érté-
kesítésére, a megbízási szerződés aláírásától 
számított 1 évre megbízást ad az Otthon 
Centrum Kft. részére az árverésen kialakult 
nettó vételár 2,8% + áfa sikerdíj mellett (a 
sikerdíj a bruttó vételárba beépítésre kerül). 
Az önkormányzat fenntartja a jogot arra, 
hogy önállóan is értékesítheti az ingatlano-
kat. A képviselő-testület felhatalmazza a pol-
gármestert a szerződés aláírására.

14/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete az önkormányzati tulaj-
donú, 3606/1 helyrajzi szám alatt felvett, 
1312 m2 területű, kivett beépítetlen terület 
megnevezésű ingatlant nettó 58 090 551 Ft 
(kerekítve bruttó 73 775 000 Ft) kikiáltási 
áron értékesítésre felajánlja. A képviselő-tes-
tület felhatalmazza a polgármestert, hogy az 
ingatlan értékesítésére vonatkozó pályázatot 
a vagyonrendeletben foglaltaknak megfele-
lően írja ki, valamint az adásvételi szerződést 
a győztes pályázóval írja alá. 

15/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete úgy dönt, hogy a váro-
mányosok képviseletében eljáró jogi képvi-
selő kérelmét, a Solymár, zártkert 7082/2 
helyrajzi szám alatt felvett ingatlan belterü-
letbe vonását támogatja. A képviselő-testület 
felhatalmazza a polgármestert a szükséges 
nyilatkozatok, kérelmek aláírására, valamint 
az eljárás lefolytatására.

16/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete vis maior jellegű útbesza-

kadások helyreállítása a Homok utca (2835 
hrsz.) és az Avar utca (2812 hrsz.) önkor-
mányzati tulajdonú közterületeken EBR42: 
623 460-ra bruttó 1 170 229 forint keretösz-
szeget biztosít a beruházási keret terhére.

Solymár Nagyközség Önkormányzatá-
nak képviselő-testülete úgy határozott, hogy 
vis maior támogatás címen, EBR42 623 460 
igénylésazonosítón támogatási igényt nyújt 
be a belügyminisztériumhoz, és felhatal-
mazza a polgármestert a benyújtott pályázat 
lebonyolítására és a kivitelezéshez szükséges 
megbízások, szerződések megkötésére.
Állami vis maior igény: 90% – 10 532 059 Ft
Önerő: 10% – 1 170 229 Ft

17/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatá-
nak képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 
43/2023. (IV. 26.) önkormányzati határo-
zatában elfogadott, a PEMŰ Zrt. tulajdo-
nában lévő, 6387 m2 térmértékű földrészlet 
tulajdonjogát térítésmentesen átruházza az 
önkormányzatra – telekhatár-rendezés, illet-
ve ajándékozás jogcímén, út kialakítása céljá-
ból –, valamint az ingatlanrészek összértékét 
70 895 700 Ft-ban határozza meg. A képvi-
selő-testület felhatalmazza a polgármestert 
az előterjesztés mellékletét képező szerződés 
aláírására.

18/2024. (II. 28.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
képviselő-testülete úgy dönt, hogy 2024. év-
ben Müller Gabriellát Solymár Kiváló Diák-
sportolója díjban részesíti.

Rendeletek:
1/2024. (II. 15.)
Solymár Nagyközség Önkormányzatának 
2024. évi költségvetéséről

2/2024. (II. 29.)
a menetrend szerinti helyi autóbusz-köz-
lekedés díjának megállapításáról és az uta-
zási feltételek helyi szabályozásáról szóló 
18/2023. (XI. 30.) önkormányzati rende-
let módosításáról
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A VESZETTSÉG ÉS VESZÉLYEI
Ha felüti a fejét, azonnal megkondulnak a vészharangok. Nem véletlenül, hiszen a betegség 

nem gyógyítható, és minden emlősre, így ránk, emberekre is rendkívül veszélyes.

Mi is az a veszettség?
A veszettség egy fertőző, vírus okozta agy-
velőgyulladás. A kifejlődött betegség jelen-
legi, hagyományos orvosi tudásunkkal nem 
gyógyítható, jóllehet a szakirodalomban el-
vétve előfordul egy-egy, már tüneteket mu-
tató, végül mégis gyógyult eset leírása. A jó 
hír ellenben az, hogy bár a keleti határszélen 
az elmúlt időszakban újra megjelent a beteg-
ség, környékünkön évtizedek óta nem volt 
diagnosztizált eset. Ez nagyrészt az erdei 
állatok évekig tartó orális immunizálásának 
köszönhető. Ennek az elterjedt módszernek 
a lényege, hogy az erdők felett repülőgépek-
ből szórják szét az állatok számára szájon át 
felvehető vakcinát, amit „jutalomfalatokba” 
rejtenek. Mindazonáltal a vírus feltehetőleg 
nem tűnt el teljesen, ezért, hiába kicsi az elő-
fordulás valószínűsége, továbbra sem szabad 
elbagatellizálnunk az óvintézkedéseket.

A betegség tünetei
A bevezető szakaszban a tünetek sokszor 
nem jellegzetesek: az állat viselkedése meg-
változik, félénkség, tompaság, szeszélyes 
étvágy, olykor nyálzás, rekedtség, láz kíséri. 
A második, az úgynevezett „dühöngő” stá-
diumban kiszámíthatatlan agresszió, ingerlé-
kenység, folyamatos mozgás, hiperszexuali-
tás, később bénulás jelentkezik.

Kizárólag beteg egyedtől 
kapható el
A fertőződés az esetek túlnyomó többségé-
ben a beteg állat nyálával történik, főként ha-
rapás útján. Előfordulhat az is, hogy egy, már 
eleve meglévő sérülésen, seben keresztül jut 
a szervezetbe, például a beteg állat simoga-
tása révén vagy a szembe dörzsölve. Ritka 
esetben aerogén úton, azaz a fertőző nyál ré-
szecskéinek belégzése által is megfertőződ-
hetünk, például egy veszett denevérek által 
lakott barlangban. A környezetben azonban 
a vírus ellenálló képessége elég kicsi, beszára-
dó nyálban, tetemekben viszonylag gyorsan 

elpusztul, a szokásos fertőtlenítőszerek per-
cek alatt tönkreteszik. Elővigyázatosságból 
jó, ha állati maradványokkal, tetemekkel nem 
érintkezünk és minden marással, karmolás-
sal orvoshoz fordulunk. Ezeket az eseteket 
leszámítva a fertőződés esélye minimális.

Mindig gyanakodjunk!
Természetesen ha egy gazdátlanul kóborló 
ebbel találkozunk, akkor inkább a gazda ál-
lattartási hiányosságaira gondoljunk, ne arra, 
hogy az állat veszett. Mint ahogy az sem je-
lent önmagában betegséget, ha a kutya meg-
harap, a macska megkarmol valakit. Mégis 
jobb, ha körültekintőek vagyunk. Akármeny-
nyire is kedvesnek tűnik egy szelíd róka vagy 
akár egy őz, jó, ha nagy ívben elkerüljük. 
Az interneten sajnálatos módon egyre több 
olyan videó terjed, amiben vadállatokat, pél-
dául rókát simogatnak. Pedig ők a betegség 
fő fenntartói, terjesztői közé tartoznak, akár-

csak a denevérek. Jusson eszünkbe, hogy ha 
fényes nappal a járdán bóklászó denevért 
találunk, az a denevér esetében bőven „meg-
változott viselkedésnek” minősül, és sajnos 
benne van a pakliban, hogy veszett.

Oltassuk-e be házi 
kedvenceinket?
Házi kedvenceink közül Magyarországon 
jogszabály egyedül a kutyák veszettség elleni 
oltását szabályozza: az első oltásra az állat 3 
hónapos korában, majd az első oltás után 6 
hónappal, azt követően évente kötelező sort 
keríteni. A macskák oltása jogszabályban 
nem rögzített – habár megállapított beteg-
ség esetén egy adott területen a járási hivatal 
kötelező macskaoltást is elrendelhet –, ellen-
ben, főleg kijáró macskák esetében, az oltás a 
feltétlenül ajánlott kategóriába tartozik.

Dr. Molnár Attila állatorvos

Épp az orális immunizálásnak köszönhetően más irányú változások is bekövetkeztek 
a természetben. Egyrészt a vadon élő kisragadozók – rókák, borzok, nyestek – az 
elmúlt időszakban hihetetlen mértékben elszaporodtak, annyira, hogy ezen fajok 
számára lassan szűkké válnak az erdők. Másrészt világméretű jelenség az erdei fajok 
elurbanizálódása, azaz hogy az állatok egyre jobban megszokják az ember közelsé-
gét. A medvék vidáman kukáznak az erdélyi városokban, a világ legnagyobb ván-
dorsólyomtelepe New Yorkban, a Yankees stadion árkádjai alatt van, rókát fotóztak 
Budapesten, a János Kórház udvarán vagy épp hiúzt (!) Solymáron egy kertben... A 
kérdés ma már inkább az, hogy az ember miként reagál az állatok közelségére.

9
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KEREKERDŐ-ÖRÖKERDŐ
Februárban arra figyelt fel a kerekhegyi lakosság, hogy zúgnak a láncfűrészek, dőlnek a fák 

az erdőben. Vajon lopják a fákat, esetleg beruházás készül? Természetkárosítás zajlik? 
Vagy van jó magyarázat a fák kivágására? Utánajártunk: van!

A Pilisi Parkerdőnél tudatos, modern 
szemléletű erdőgazdálkodás folyik, ami-
nek része, hogy törekednek a diverzitásra, 
figyelnek az egy területen növő fák kor-
összetételére, a növényzet és az erdő állat-
világának igényeire is. Szerkesztőségünk 
március elején meghívást kapott a Pilisi 
Parkerdő Zrt. munkatársaitól, hogy egy 
bejárás keretében tájékoztatást kapjanak 
az erdőkezelésről, azon belül is az itt foly-
tatott örökerdő erdőművelési rendszerről.

Rittling István erdészetvezető elme-
sélte, hogy az itteni erdőt 1920 és 1940 

között teljesen kivágták, az azóta nőtt fák 
jelentős részben a kivágottak tövéről, gyö-
keréről sarjadtak, életkoruk 80-100 évre 
tehető, tehát zömmel egykorúak. Az ősho-
nos fafajok itt elsősorban a kocsánytalan 
tölgy és a csertölgy.

A mai lakott területekkel ellentétben 
korábban szántóföldek övezték itt az er-
dőt, mára azonban Solymár és Nagyko-
vácsi területe is jelentősen gyarapodott. 
Változott a lakosság igénye is: az itt lakók 
már nem tűzifaforrásként tekintenek az 
erdőre, hanem örülnek a természet közel-

ségének, szeretnék 
megóvni azt, sétálni, 
futni, madárcsicser-
gést hallgatni.

Annak érdeké-
ben, hogy az erdő 
diverzebb képet 
mutasson, jobban 
hasonlítson az „őser-
dő” jellegű, termé-
szetes körülmények 
között alakuló erdő-
re, arra van szükség, 
hogy a fák életkora 
is az emberi társada-
loméhoz hasonlóan 

változatosan alakuljon: legyen sok-sok 
gyermek, közepes számú felnőtt és vala-
mivel kevesebb idős.

Ennek érdekében a Pilisi Parkerdő 
munkatársai nem a korábban alkalmazott, 
drasztikus, teljes kivágást alkalmazzák, 
hanem felmérik a terület faállományát, 
és hogy szükség van-e beavatkozásra. Ha 
igen, megjelölik a legfontosabb, úgyne-
vezett „javafákat”, amelyek a jövőben az 
erdő gerincét alkothatják, valamint azokat 
is, amelyek idősebbek ugyan, de az élővilág 
szempontjából fontos a fennmaradásuk. A 
többi, kevésbé fontos fa közül pedig néhá-
nyat kivágnak. Ez általában az adott terület 
faállományának 10-15%-át érinti, de nem 
haladhatja meg a 20%-ot. A munkálatok a 
természetvédelmi és erdészeti hatóságok 
engedélyével és felügyeletével zajlanak, 
a vegetációs időszakon kívül. Idén korán 
felmelegedett az idő, ezért a szokásos már-
cius végi időpontnál hamarabb be fogják 
fejezni a munkát, hogy a madarak költési 
időszaka már zavartalan legyen az erdő-
ben. 

A Pilisi Parkerdő munkatársai, Mészá-
ros Péter és Kiss Attila arról is beszéltek, 
hogy érdemes a tuskóról kihajtott fákkal 
szemben a magról hajtottak elterjedését 
támogatni, mivel az ilyen fákból álló er-
dőnek magasabb a regenerációs készsége 
és az ellenálló képessége, míg a tuskóról 
hajtott fák töve hamarabb kezd korhadni.

Az itteni erdő hét területre van feloszt-
va, egy terület felülvizsgálatára és kezelésére 
hétévente kerül sor. A bejáráson három kü-
lönböző területet tekintettünk meg, az első 
kitermelés előtt állt, a másodikon frissen 
vágták a fákat, a harmadikon pedig két éve 
történt meg ez a beavatkozás, itt már mé-
teres magasságba nyúltak a cseperedő fák.

Ez által az erdőkezelési módszer által 
több előnyös folyamat is elindul az erdő-
ben. Az őshonos fajok javafáinak lombo-
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zata megerősödik, oldalirányban terjedhet, 
így ezek tudnak több makkot elhullatni. 
Átmenetileg ritkább lesz a felső lombko-
ronaszint, ezáltal több fény jut az alsó, úju-
lati szintre: a magoknak, csemetéknek erre 
van szükségük a fejlődéshez.

Az erdőkezelésnek ezzel a módszerével 
az erdészetnek arra is módja nyílik, hogy 
az őshonos fafajok terjedését támogassa 
az idegenhonosakkal szemben, valamint 
hogy fel tudja készíteni az erdőt a klíma-
változásra. A melegebb, csapadékban sze-
gényebb időjárásra számítva a természetes 
újulatban növelhetik a különböző fafajok 
számát, a szárasságtűrő fajok arányát. 

J. Hahn Zsuzsanna

A kerekhegyi fakivágással kapcsolatban a lakosság körében ki-
alakult érdeklődésre reagálva dr. Szente Kálmán polgármester, 

Gaal-Hasulyó Bernadett alpolgármester és a sajtó képviselői 
bejáráson vettek részt a kerekhegyi erdőben.

A bejáráson készült riport a 
PilisTV műsorán és YouTube-
csatornáján nézhető meg: 

11

PilisTV videó:

Támogató szolgálat nyílt Solymáron
Február 27-én adták át a Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó Szer-
vezet (KOSZISZ) solymári támogató szolgálatának épületét, mely központi és 
logisztikai szerepet tölt majd be Solymár szociális ellátásában. A KOSZISZ a Ma-
gyar Katolikus Püspöki Konferenciának a második legnagyobb intézményfenn-
tartó szervezete. Elsősorban oktatási és szociális intézményeket működtetnek az 
országban, köztük – a solymárival együtt – 17 támogató szolgálatot. 

A Széchenyi park mellett található házat korábban a víziközmű társulat hasz-
nálta. Mostantól pedig olyan szakemberek dolgoznak majd itt, akiknek alapvető 
feladata a Solymáron és a környéken fogyatékkal élők megsegítése. A támogató 
szolgálat feladatai közé tartozik, hogy eljuttassák őket az otthonukból a munka-
helyükre, oktatási vagy egészségügyi intézménybe, kulturális lehetőségekhez se-
gítsék őket, illetve hogy személyi segítséget nyújtsanak nekik. 

Az épület ünnepélyes átadóján Inotay György, a KOSZISZ főigazgatója köszön-
tötte a résztvevőket, akik között jelen voltak a Magyar Katolikus Püspöki Konfe-
rencia képviselői, dr. Szente Kálmán polgármester, érintett családok és érdeklődők. 
A KOSZISZ főigazgatójának köszöntője után Solymár polgármestere mondott pár 
szót, a felújított házat ugyanis az önkormányzat ajánlotta fel a Szolgálat részére. A 
polgármester egy százezer forintos támogatást is átnyújtott a főigazgatónak, ezzel is 
segítve munkájukat. Szemere János plébános megáldotta az épületet, majd miután 
a nemzeti színű szalagot ünnepélyesen átvágták, a jelenlevők belülről is megtekint-
hették az épületet. 

Az esemény különleges fellépők műsorával folytatódott a solymári templom-
ban: a Vakok Boldog Batthyány-Strattmann László Katolikus Szociális Intézmé-
nyének kórusa megható előadása után a résztvevők Inotay György orgonajátékát 
is meghallgathatták. Ezt követően Szemere János atya mesélt a solymári templom 
történetéről és az itt előfordult csodálatos gyógyulásokról, végül a jelenlévők át-
sétáltak a plébániára, ahol a szervezők vendéglátással egybekötött beszélgetésre 
vártak mindenkit.

Kovács Ildikó
A Kolping Támogató Szolgálat-Solymár vezetője: Gacsal Tünde
elérhetőségei: solymartsz@szoc.koszisz.hu
+36 20 429 20 92
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ÁPRILIS 11., CSÜTÖRTÖK 18 óra ÁPRILIS 11., CSÜTÖRTÖK 18 óra 
Művelődési házMűvelődési ház
Költészet napjaKöltészet napja
Évtizedes hagyományainkhoz híven idén is nap-
ján, április 11-én ünnepeljük a magyar költészet 
napját a solymári művelődési házban. 

Vendégünk a Hangraforgó együttes, akiknek 
megzenésített versekből összeállított ünnepi 
műsorát láthatja, hallhatja a közönség. A fiatal, 
solymári színész, Herczegh Péter magyar költők 
verseinek tolmácsolásával működik közre József  
Attila születésnapján, a költészet ünnepén. 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk! A mű-
sorra a belépés ingyenes.

ÁPRILIS 12., PÉNTEK 20 óra
Művelődési ház – Nagyterem – Kud-A.R.C. K.I.E.
Várhegyutca, Smoking Smoking és Animas koncert
Újra Várhegyutca koncert a Kud-A.R.C.-
ban, de most már a nagyteremben, mert 
a pinceklubba nem fér be a rajongótábor. 
Előttük két debütáló banda, a Smoking 
Smoking és az Animas nyomja a muzsikát.

A Várhegyutca Zenekar egy 10 főből 
álló, funky, reggae, balkáni, népzenei, né-
hol rap és blues alapokkal, szokatlan és 
ismert hangszerek együttes megszólalta-
tásával élő banda. Koncertjeiken gyakran 
táncra perdítő a hangulat. Solymári és 
környékbeli fiatalokból tevődik össze a 

lassan két éve megalakult zenekar. Ez lesz 
a negyedik alkalom, hogy a Kud-A.R.C.-
ban lépnek fel. Nagyrészt saját számokat 
játszanak a koncertjeiken, de előfordul, 
hogy egy-két feldolgozással színesítik a 
műsort.

A Smoking Smoking 2023 novembe-
rében alakult. Csak instrumentális, saját 
funky számokat játszanak. A zenekar öt 
főből áll (két gitár, basszusgitár, szaxofon 
és dob). A srácok nagyon várják az első 
koncertjükre a közönséget. 

A nemrég összeállt Animas zenekar al-
ter rock, nu metál és reggae stílusban ját-
szik. A csapat öt tagból áll (két gitár, dob, 
basszusgitár, ének). Ez lesz az első kon-
certjük ebben a felállásban, és már nagyon 
várják.

ÁPRILIS 19., PÉNTEK 19.30 óra
Művelődési ház – Pinceklub – Kud-A.R.C. K.I.E.
Men@Trend és LACIÉK koncert
A Men@Trend (menetrend) nevű formá-
ció egy 1989-ben alakult, Magyar Konyha 
elnevezésű, el nem híresült kelet-magyar-
országi zenekar továbbélése, amely azzal a 
céllal alakult újra, hogy laza, könnyed ki-
kapcsolódást teremtsen a mindennapi élet 
szürke vagy éppen zűrzavaros világában, 
így dalaiban is ezeket az életérzéseket és 
érzelmeket fogalmazza meg. Vezető mo-
tívum a vágyakozás, szerelem, bánat, de 

a párkapcsolati problémák és baráti ösz-
szejövetelek eseményei is megtalálhatóak 
a szövegekben. Zenei világát a dallamos, 
populáris gitárszólamokra építi, de megfér 
benne az indie, alternatív vagy éppen he-
lyenként pszichedelikus irányzat is.

A Laciék zenekar 2016 végén ala-
kult, 2020-ban némi szünet és átalakulás 
után hárman folytatták. Ők egy alter trió, 
akik folyamatosan jelentetik meg hangzó 

és képi ötleteiket. Legújabb programjuk 
címe: „Filmekből tanulok boldogulni”. És 
amit mindig megkérdeznek: nem, senkit 
nem hívnak a zenekarban Lacinak. Ők 
együtt Lacik, külön-külön semmiképp.

ÁPRILIS 26., PÉNTEK 19.30 óra
Művelődési ház – Pinceklub – Kud-A.R.C. K.I.E.
Tommy and the Dad Bodies feat Balta 
koncert
Táncoltad már le a cipőd talpát egy rock’n’roll koncerten? Ezen az estén 
minden esélyed meglesz rá a Tommy and the Dad Bodies fergeteges, di-

namikus rock, blues, rockabilly zenéjére. 
„Nyomunkban nem marad más, csak 
por, hamu és kielégült testek. Táncolj, 
üvölts, őrülj meg és oldódj fel a dübör-
gő zenében, ahogy mi is fogunk! Várunk 
április 26-án a KUD-A.R.C.-ban.” (Tom-
my and the Dad Bodies)
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ÁPRILIS 20., SZOMBAT 17 óra
Művelődési ház, Kamaraterem
Kincsek a szomszédból 
A Helytörténeti Gyűjtemény 
sorozata
A viseletbemutatóval egybekötött előadáson Fuchs Sandra 
mutatja be a zsámbéki német népviseletek jellegzetességeit 
a budai hegyvidék öltözködési szokásainak tükrében. A 18. 
században Magyarországra érkező németek eltérő viselet-
kultúrát, eltérő nyelvjárást hoztak magukkal, melyek rövid 
idő alatt tájegységek szerint rendeződtek. Pest megyében a 
budai hegyvidék egyes, németek által lakott településeinek 
viseletfejlődése sok hasonlóságot mutat, ugyanakkor szak-
avatott szemek által egymástól jól megkülönböztethető. 
Hogy miért alakulhatott ez így? S mi a jellegzetessége ré-
giónk népviseletének? Ennek eredt nyomába Fuchs Sandra 
Titanilla német nemzetiségi kutató, aki a zsámbéki német 
népviselet fejlődésének példáján keresztül ismerteti meg az 
érdeklődőkkel a környék „sváb” népviseleteinek jellemzőit, 
érdekességeit és markáns különbségeit is. 

Az előadást népviseleti bemutató teszi szemléletesebbé a 
zsámbéki Lochberg Tánccsoport tagjainak közreműködésé-
vel. A program ingyenesen látogatható!

ÁPRILIS 14., VASÁRNAP 16 óra
Művelődési ház
Kalandgyár: 
Kocsonyakirályfi 
Az Álomzug Társulás 
előadása
Jóízű bábos mese 7 fejezetben, 3 éven felü-
lieknek. Írta és rajzolta Szegedi Katalin. Bá-
bosra és bábokra igazította Papp Melinda. 
Bábok, díszletek, jelmez: Tóth Krisztina, 
Néder Norbert, Szegedi Katalin. Zenével 
fűszerezte Szabó Balázs. Az egészet jól 
kifőzte és eljátssza Tóth Krisztina.

Mici királykisasszony két dolgot sze-
ret a világon a legjobban: a finom ételek 
megalkotását és királyi apukáját. Mondjuk királyi apukája szerint 
igazán szerethetne egy harmadikat is, például a férjhez menést 
egy királyfihoz, lovaghoz vagy szakácsmesterhez. Mici királykis-
asszony azonban hallani sem akar a szerelemről meg a házasodás-
ról – egy darabig.

Azután pedig már ki sem tudja verni a fejéből azt a titokzatos 
idegent, akit elég volt egyszer látni, hogy megszeresse... Hogy eb-
ből mi sül ki?

ÁPRILIS 6., 
SZOMBAT 18 óra,
Művelődési ház
Sokszínű India
India a világ egyik legő-
sibb civilizációja. Az indiai 
szubkontinens sokáig tör-
ténelmi kereskedelmi útvonalak és hatalmas birodalmak térsége volt. Az 
évszázadok során különféle kulturális behatások járultak hozzá a modern 
indiai valóság kialakulásához. 

Az indiai művészet és konyha mára az európai ember mindennapjainak 
részévé vált. Indiai estünkön több oldalról, táncon, zenén, vetített isme-
retterjesztő előadáson, viseletbemutatón és ételkóstolón keresztül ismer-
hetjük meg az ottani kultúrát, szakértő segítségével. Az est háziasszonya 
Somi Panni indológus, táncos.

Jegyek online vásárolhatók a www.apaczai.com weboldalon a részletes 
programismertetőnél március 31-ig, 3000 Ft-os áron, mely az ételkóstolót 
is tartalmazza. 

ÁPRILIS 13., SZOMBAT 16 óra 
Művelődési ház
Cédrus Táncház
Élő zenével, tánc- és énektanítással, kézműveske-
déssel vár mindeknit a házigazda, a Magyar Örök-
ség-díjas Cédrus Táncegyüttes. A talpunk alá való 
muzsikáról a Fix Stimm zenekar gondoskodik.
Belépő: 1000 Ft/fő (Cédrus tagoknak ingyenes)
Családi jegy (min. 2 felnőtt + 2 gyermek): 3.500 Ft
Program:
16.00 – Aprók tánca, népi játékok 
17.00 – Gyerektáncház
19.00 – Felnőtt tánctanítás
20.00 – Táncház
A táncokat a Cédrus Táncegyüttes tagjai tanítják, 
az aprók tánca és a gyerektáncház időtartama alatt 
hajfonás, tematikus kézműveskedés várja a gyere-
keket.
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Ismerkedjünk együtt történelmi 
múltunkkal
Márciusban és áprilisban is szeretettel várjuk a történelem, illetve Soly-
már római és középkori múltja iránt érdeklődő felnőtteket és családo-
kat a Vivianus Baráti Kör eseményein.

Március 23-án 10 órától a Solymár területén egykor élő őseink 
mindennapjaiba nyerhetünk bepillantást a Helytörténeti Gyűjtemény-
ben. Ókori és középkori tisztálkodási rutinokkal, szépészeti trükkökkel 
ismerkedünk. Vajon milyen lehetett hamuval kezet mosni? Hogyan le-
het téglaporból pirosítót készíteni? És mire volt jó a nyírfakéreg rágcsá-
lása? A bátrabbak néhány trükköt ki is próbálhatnak.

Április 13-án az ízlelőbimbóinknak jut majd a legfontosabb szerep. 
Vajon milyen ételeket ettek a Solymár területén élő rómaiak? Hogy 
nézett ki egy felszerelt konyha? És hogyan zajlott a főzés és az étkezés 
a középkori solymári várban? Alkalmunkon egy közös szabadtéri főzés 
során, ókori és középkori receptek alapján készítünk el és kóstolunk 
meg különféle ételeket. Az esemény pontos helyszínével kapcsolatos 
információkat keressék a Gyűjtemény honlapján és Facebook-oldalán, 
illetve a Vivianus Klub Facebook-eseményében!

Helytörténeti Gyűjtemény

Tudomány a költészetben kvíz
Közeledik április 11., a költészet napja, József  Attila születésnapja, s ez al-
kalomból újra játszani hívjuk Önt és kedves családját. Irodalmi kvízünk-
ben a magyar a költőknek a tudományokkal kapcsolatos verseiből idé-
zünk. A kvízt 2024. április 8-án 10.00 óráig tudják kitölteni és beküldeni. 
A kvíz online is kitölthető: https://konyvtar.apaczai.com/kviz/

A maximális pontszámot elérő olvasók 2024. április 11-én (csü-
törtök) 18 órakor a költészet napi ünnepségen vehetik át a könyvtár 
ajándékát.

Jó búvárkodást, kellemes versolvasást és sok sikert kívánunk!

A könyvtár munkatársai

Tavaszi bolhapiac
Április 13-án, szombaton 9 és 12 óra között vá-
runk mindenkit bolhapiacozni a szokott helyen, 
a templom háta mögött. Jelentkezés, további 
infó: solymarijotekonysag@gmail.com

Tihanyi-Kovács Erika, NaSoE

Mesterséges 
Intelligencia 
AI és ChatGPT
Villányi Balázs előadása 
a művelődési házban
2024. április 24-én, 
szerdán 18 órakor

A könyvtár 2023-ban indított tudománynépsze-
rűsítő sorozata áprilisban a mesterséges intelli-
genciáról szóló előadással folytatódik. Meghí-
vott előadónk Villányi Balázs online marketing 
tanácsadó, tanár, közgazdász, aki részletesen 
bemutatja a mesterséges intelligencia működését 
és gyakorlati felhasználását a mindennapokban, 
különös tekintettel az egyre népszerűbb alkal-
mazásra, a ChatGPT-re. Ez egy mesterséges in-
telligencia alapú, rendkívül sokoldalú, robbanás-
szerűen fejlődő generatív nyelvi modell. Képes 
emberi szöveges kommunikációra és interakció-
ra, és arra, hogy valós idejű, folyékony és értel-
mes válaszokat adjon a felhasználók kérdéseire. 

Az előadás célja, hogy bemutassa, hogyan, 
mire használhatjuk az ingyenesen, mindenki 
számára elérhető ChatGPT-t. Megtudhatjuk, 
mi az a promptolás: jól kell kérdezni, hogy jó 
válaszokat kapjunk. Az előadó tippeket és trük-
köket oszt meg arról, hogyan férhetünk hozzá 
a ChatGPT segítségével különféle információk-
hoz. Használhatjuk a kutatásban, a tudásszer-
vezésben, a kreatív írásban és inspirációként is. 
Kérhetünk témajavaslatokat, segítséget szöveg-
részletek megírásához, utazási tippeket vagy re-
cepteket. Egyszerű matematikai problémákban 
is segít, de lehet szórakoztató időtöltés, kérdez-
hetünk tőle vicceket, vagy akár egyszerű társal-
gást is folytathatunk vele.

Az előadásra a belépés ingyenes, mindenkit 
szeretettel várunk.

Apáczai Csere János 
Művelődési Ház és Könyvtár
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Zenei varázslat a Waldorf 
iskolában
42 éve élek Solymáron, de a Waldorf  iskolák világát, küldetését 
nem ismertem közelebbről, mivel gyermekeink nem ilyen intéz-
ményben tanultak. Most azonban közelebb kerültem ehhez a 
világhoz, ugyanis lehetőséget kaptam a Fészek Waldorf  Iskola 
11. évfolyama szólóestjének megtekintésére, ami olyan élményt 
hozott számomra, amiben rég nem volt részem.
Mivel közel lakunk a Fészek csarnokhoz, az iskola közössége 
egy szép gesztussal két estére szóló ingyen belépőt biztosított 
számunkra és a környék többi lakója számára. A meghívót sze-
mélyesen adták át. Szeretem az éneket, a zenét, elfogadtam hát 
a kedves invitálást. Soha jobb döntést! Mindkét este szívemben, 
lelkemben és talán testben is megújulva tértem haza, mert amit 
ott láttam és hallottam, lenyűgözött és felemelt. 

A nagyterem profi módon, fiatalos lendülettel és a célnak 
megfelelően volt berendezve. Mindkét napon a diákok előadásá-
ban csendültek fel ismert és kevésbé ismert dalok. Egyéni pro-
dukciók, duettek, a két osztály közös előadásai, fiúk és lányok 
követték egymást. Ami mélyen megérintett, az a diákok felké-
szültsége volt, ami ugyanakkor jókedvvel és lazasággal párosult. 
A színpadi jelenlétük, az egymásra figyelés, a közösségi szellem 
egyaránt átható erővel bírt. A profi énekeseket is meghazudtoló 
előadás, a csodálatos magas és mély hangok, az énekléstechnika 
mind-mind egy varázslatos világba repített. Ami még megraga-
dott, hogy a két osztály közösen lépett fel, egy szívvel drukkoltak 
egymásnak, aminek hangot is adtak. Folyamatos volt a taps és a 
hangos biztatás. 

Utólag olvastam, hogy ez a varázslat nem véletlen, hanem 
évekig tartó munka eredménye, hiszen a Waldorf-pedagógia 
egyik célja, hogy a zenei nevelést élményszerűvé és ezáltal ha-
tékonnyá tegye. Ez érzékelhető volt azokban az órákban és 
percekben. Egy óriási teljesítményt láthattunk, ami mögött hó-
napokon át zajló próbák, rengeteg gyakorlás és szervezés áll, a 
gyerekek és a tanárok részéről egyaránt. Az énekhangok mellett 
a fellépők hangszeres tudására is fény derült: a hegedű, cselló, 
tangóharmonika, konga és fúvós hangszerek is szerepet kaptak. 

A szünetben terített asztalok várták a hallgatóságot, melye-
ken a szülők által készített, finomabbnál finomabb sós és édes 
sütemények, szendvicsek kínálták magukat. A szomjúságot házi 
szörpök, limonádék, gyümölcslevek és ásványvíz enyhítette. Ez 
a rendezvénysorozat egy hétig tartott, és estéről estére élményt 
adott az odalátogatóknak. 

Én már a hetvenedik évemben járok, és jólesett látni, hogy a 
fiatal generáció ilyen felkészülten és művészetekre érzékenyen 
lép ki a világba. Köszönetet mondok a program minden részt-
vevőjének, szervezőjének (zenészek, felkészítők, korrepetitorok, 
osztálykísérők, technikai munkatársak) és nem utolsósorban a 
11. osztályos tanulóknak. Külön köszönet a környék lakóinak 
nevében, hogy az autók parkolását zökkenőmentesen megoldot-
ták, nem zavarva ezzel a helyiek parkolási lehetőségét.

Czöndörné Láng Éva
A Waldorf  iskola szólóestjein készült képeket 
az újság 2. oldalán találják.

AJÁNLÓ A PILIS TELEVÍZIÓ 
LEGÚJABB SOLYMÁRI 
FELVÉTELEIBŐL:

Waldorf  szólóestek 2024 – válogatás

Idén is telt ház előtt zajlottak a Solymári Fészek Waldorf  Iskola, 
Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola 11-edikes évfolyama-
inak szólóestjei. Idén február 19. és 23. között két osztály tanulói 
álltak ki a közönség elé. A fiatalok zenés-énekes produkcióiból 
készített válogatás megnézhető a Pilis Televízióban.

Nyulász 
Melinda kiállí-
tásmegnyitója

Március 14-éig 
volt megtekinthető Nyulász 
Melinda nemzetközileg el-
ismert animációs rendező, 
illusztrátor kiállítása a Soly-
mári Művelődési Házban. A 

filmvetítéssel egybekötött megnyitó után stábunk a művészt 
kérdezte életútjáról, művészetéről, és fény derült a Solymárhoz 
való kötődés titkára is.

A felelős 
állattartásról

A Felelős Állat-
tartás Solymáron Munkacso-
port 2023-ban alakult meg a 
solymári önkormányzat elő-
készítő és véleményező szer-
veként. Tagjai önkormányzati 
képviselők, valamint helyi 

érdekeltségű, szakmailag kompetens személyek. Riporterünk a 
felelős állattartásról, azon belül is a sokat vitatott pórázkérdésről 
kérdezte dr. Molnár Attila állatorvost, a munkacsoport tagját.

1. rész

2. rész
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A mulatság 
felvétele a 
PilisTV-n:

Tudnivalók 
a nemzetiségi 
névjegyzékbe 
vételről
Minden magyarországi lakcímmel rendelkező 
magyar állampolgár, aki magát a német nem-
zetiséghez tartozónak érzi, kérheti, hogy a 
központi névjegyzékben legyen feltüntetve a 
nemzetiséghez tartozása. Ez feltétele annak, 
hogy részt vehessen a nemzetiségi önkor-
mányzati választáson, valamint nemzetiségi 
jelöltként indulhasson a helyi nemzetiségi ön-
kormányzati választáson. 

A kérelemben lehet választani, hogy a név-
jegyzékbe vétel csak az önkormányzati válasz-
tásokra („A” regisztráció) vagy az önkormány-
zati és az országgyűlési választásokra is („B” 
regisztráció) érvényes legyen. „B” regisztráció 
választása esetén a következő országgyűlési 
választáson a szavazópolgár az egyéni jelölt 
mellett pártlistára nem szavazhat, helyette a 
német nemzetiségi listára adhatja le szavazatát.

A kérelem bármikor benyújtható, de a re-
gisztráció a 2024. június 9-én tartandó nem-
zetiségi önkormányzati választásokra akkor 
érvényesül, ha a kérelem 2024. május 31-én 
16 óráig beérkezik. Ha Ön már regisztrált 
nemzetiségi választópolgárként, az minden 
önkormányzati és országgyűlési választásra 
érvényes lesz a továbbiakban. Ha most sze-
retne regisztrálni, ezt megteheti elektronikus 
úton a www.magyarorszag.hu honlapon, ügy-
félkapun keresztül. Akinek nem áll módjában 
elektronikusan regisztrálni, kitölthet egy adat-
gyűjtő lapot, melynek alapján mi elvégezzük a 
regisztrációt. A lapért keresse a lent megadott 
kapcsolattartókat elérhetőségeiken. A regiszt-
rációról a helyi választási irodától postai úton 
kap majd – pár napon belül – értesítést.

Esetleges kérdéseivel kérjük, forduljon bi-
zalommal a német nemzetiségi önkormány-
zathoz az alábbi elérhetőségeken:

Kamuti Laura 
laura.kamuti@nnos.hu 
06/20-211-38-94

Hőnig Éva 
eva.honig@nnos.hu 
06/30-667-7996

Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Solymár 

Idén is a már megszokott jó hangulatban telt a farsangtemetés a nagyiskola torna-
termében. A német nemzetiségi önkormányzat által szervezett mulatság február 
13-án, a hamvazószerdát megelőző este, húshagyókedden 18 órakor kezdődött. A 
rendezvény a rézfúvós szak alsó tagozatos diákjainak előadásával vette kezdetét, 
akik több éve együtt zenélnek Zubor Imre tanár úr vezetésével. A műsor a Hu-
nyadi Mátyás Német Nemzetiségi Általános Iskola alsó tagozatos tanítóinak tán-
cával folytatódott, majd a Reményi Margit Táncegyüttes ovisainak produkcióját 
láthattuk. A Férfikórus egy mindenki által ismert régi reklámslágert elevenített fel, 
az Asszonykórus pedig igazi mulatós hangulatot varázsolt a tornaterembe. A Re-
ményi Margit Táncegyüttes Siebenschritt Tánccsoportja és az Ifjúsági Tánccso-

port közösen a híres-neves kánkán 
zeneszámra szórakoztatta a közön-
séget, méghozzá eredeti viseletben, 
míg a Herbstrosen Táncegyüttes 
igazi bajor hangulatot teremtett. 
Meglepetés csoportként a solymári 
Sütiklub asszonyait láthattuk, akik 
produkciójukat flashmob formá-
ban adtak elő. Minden kultúrcso-
portnak köszönjük a fantasztikus 
produkciót és a szép dekorációt is!

Az est fénypontjaként gyászo-
ló ruhába öltözve, vicces dalokkal 
búcsúztattuk Farsang Tónit. A talp-
alávalót a Schaumarer Musikanten 
fújta.

NNÖS

Eltemettük Farsang Tónit
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Embermentés 1879-ben
Az idei télen végre meg tudtuk mutatni gyerekeinek, milyen is 
az igazi havazás. Kevésen múlott a fehér karácsony, sőt jó pár 
napig a szánkózást is kipróbálhattuk. Persze a 19. században 
még erős hideggel és tonnányi fagyott csapadékkal támadt tél 
tábornok. Ennek veszélyeit nem ismerte az a budai polgár, aki 
1879-ben télvíz idején állt neki vadászni, majd súlyos baleset 
érte erdeinkben. Csodával határos módon szabadult meg a hó 
fogságából, de nem tudni, hogy túlélte-e kalandját. Mindeneset-
re a Politikai újdonságok lap az 1879. február 5-i lapszámában 
lehozta az esetet, „A hóba zuhant” című bulváros felütéssel. 
Talán mondhatjuk, ez az egyik bizonyítéka annak, hogy közsé-
günk milyen népszerű volt télen-nyáron a fővárosiak körében, 
akár csak egy szimpla látogatás vagy vadászat szempontjából. 
Habár arra nagyon kíváncsiak lennénk, hogy rendes utak, köz-
lekedési eszközök nélkül meddig tartott Iványi úr kálváriája, 
hogyan érték utol barátai, miután megmenekült, és kinek a há-
zában talált menedékre, ez egyelőre rejtély marad…

A Helytörténeti Alapítvány 
(Hegedűs András, Ritter György)

forrás: Arcanum adatbázis

Beiratkozás és nyílt nap 
a solymári óvodában és 
bölcsődében
Intézmények
Ligeti Bölcsőde: Solymár, Ibolya utca 2.
Kék Óvoda: Solymár, Váci Mihály utca 26.
Napsugár Óvoda: Solymár, József  Attila utca 1.

Nyílt napok
A nyílt napok alkalmával szeretnénk betekintést nyújta-
ni intézményeinkbe a leendő óvodás és bölcsődés gyer-
mekek, illetve szüleik számára.
Időpont: 2024. május 6–7. (hétfő, kedd) 9:30 és 11 óra 
között

Beiratkozás
A 2024/25-ös nevelési évre való beiratkozásra bölcső-
dések és óvodások szüleit várjuk a Solymári Polgármes-
teri Hivatal nagytermében. 
Időpont: 2024. május 8–9. (szerda, csütörtök) 8 és 16 
óra között
A jelentkezési lap letölthető a www.solymar.hu, valamint 
a www.ovoda-solymar.hu oldalakról. Bővebb informáci-
ót a +36 26 560 228-as telefonszámon tudunk nyújtani.

Kérjük, hogy hozzák magukkal:
Óvodai beiratkozáshoz:
• a kitöltött jelentkezési lapot
• a gyermek anyakönyvi kivonatát, tajkártyáját, lakcím-

kártyáját (solymári tartózkodási hely)
Óvodaköteles az a gyermek, aki 2024. augusztus 31. 
napjáig betölti 3. életévét.

Bölcsődei beiratkozáshoz:
• a jelentkezési lapot a védőnő aláírásával
• mindkét szülő munkáltatói igazolását
• a gyermek anyakönyvi kivonatát, tajkártyáját, lakcím-

kártyáját (solymári tartózkodási hely)
A bölcsődei beiratkozásra azon gyermekek jelentkezését 
várjuk, akik még nem érik el az óvodaköteles életkort.

Óvodai jelentkezési lap: Bölcsődei jelentkezési lap: 

Hirdetési árak a Solymári Hírmondóban
(26) 631-895, (30) 199-0879, uzemeltetes@solymarert.hu

Méret Bruttó ár Kedvezmények

1/32 fekete-fehér 2 000 Ft 1 mondat + elérhetőség

3 hónap – 10%

6 hónap – 15%

12 hónap – 20%
(+ajándék Solymár 

Online webes 
és Facebook-os 

megjelenés)

1/16 fekete-fehér 4 000 Ft 2 mondat + elérhetőség

1/8 fekete-fehér 7 000 Ft 3 mondat + elérhetőség

1/8 színes 15 000 Ft 3 mondat + elérhetőség

1/4 fekete-fehér 12 000 Ft 4-5 mondat + elérhetőség

1/4 színes 30 000 Ft 4-5 mondat + elérhetőség

1/2 fekete-fehér 20 000 Ft

1/2 színes 50 000 Ft

1 oldal fekete-fehér 40 000 Ft

1 oldal színes 100 000 Ft
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BEMUTATKOZNAK A LEENDŐ 
ELSŐS TANÍTÓ NÉNIK

Wieszt Edina
Az Esztergomi Vitéz János Római 
Katolikus Tanítóképző Főiskolán 
végeztem német nemzetiségi tanítói 
szakon. 2013-ban kezdtem dolgoz-
ni a Solymári Hunyadi Mátyás Német 
Nemzetiségi Általános Iskolában német 
nemzetiségi tanítóként. Eleinte a bő-
vített német nemzetiségi program 
szerint haladó osztályokban tanítot-
tam német nyelvet, népismeretet és 
német nyelven a készségtárgyakat. 

Négy évvel ezelőtt lehetőséget kaptam, hogy osztályfőnök-
ként is helytállhassak, ennek köszönhetően egy sokkal szorosabb 
kapcsolatot sikerült kialakítanom a gyerekekkel. Különösen nagy 
öröm, hogy osztálytanítóként is tovább tevékenykedhetek a ked-
venc nyelvterületemen. Kiemelten fontos számomra a német 
nyelv oktatása, ahol a kezdeti játékos nyelvtanulás után fokozato-
san kerülnek egyre magasabb tudásszintre a gyerekek, és negye-
dik osztály után egy jól megalapozott nyelvtudással lépnek a felső 
tagozatba. 

Célomnak tartom, hogy a diákjaim minden nap örömmel jöj-
jenek iskolába és vidáman éljék meg az alsó tagozatos éveket. 
Szeretném, hogy a rájuk váró kihívásokra izgalmas és szórakoz-
tató feladatként tekintsenek és ezáltal is csökkenjen az esetleges 
megfelelési kényszerük. Merjék elmondani véleményüket, gondo-
lataikat, problémáikat. Ne csupán szemlélődő részesei legyenek az 
osztálynak és az óráknak, hanem a kíváncsiságukat megragadva a 
játékosság eszközeivel észrevétlenül is aktívvá váljanak. 

Minden gyermek egyedi, ezt szem előtt tartva törekszem meg-
közelíteni és igazán megismerni őket. Tanítási óráimon a lehető-
ségekhez mérten igyekszem differenciálni, a tehetségesebb vagy 
gyorsabban tanuló gyerekeket is lefoglalni, míg a lassabb tem-
póban haladó tanulókat több magyarázattal ellátni. A mozgással 
egybekötött oktatási módszer lehetőségét beépítem a tanóráim-
ba, ezzel is segítve az óvoda és az iskola szokásai közötti átállást. 
Értékelni többféle szempontnak és előírásnak megfelelően lehet. 
Mindig előtérbe helyezem azt a tényt, hogy önmagához képest 
mennyit fejlődött a diákom.

Fontosnak tartom a szülőkkel való együttműködést, hiszen a 
gyerekek érzik a szülői támogatást, és biztonságérzetük kialakulá-
sához és fenntartásához ez feltétlenül szükséges.

Úgy gondolom, hogy aki gyerekekkel foglalkozik, nem csak ad, 
hanem kap is. Hogy mi az, amit én kaptam a gyerekektől? Őszinte-
séget, önfeledten boldog pillanatokat és feltétel nélküli szeretetet. 
Szerintem ez a három dolog az alappillére a kiegyensúlyozott gye-
rekkornak az iskola falai között és azon kívül is. 

Szeretettel várom leendő elsős tanítványaimat!

Partl Annamária
Gyermekkori vágyam teljesült, ami-
kor tanítónő lettem. Számomra ez a 
munka hivatás, nagy örömmel foglal-
kozom a jövő nemzedékével. Német 
nemzetiségi tanítói diplomámat az 
ELTE Tanító- és Óvóképző Karán 
szereztem 2020-ban. Ezt követően a 
Solymári Hunyadi Mátyás Német Nemze-
tiségi Általános Iskolában helyezkedtem 
el mint német nemzetiségi tanító. Az 
elmúlt évek során lehetőségem volt 
német nyelvet tanítani az alsó tagozat minden évfolyamán, kész-
ségtárgyakkal és népismerettel kiegészítve.

Az első iskolai év különösen fontos a gyermekek életében. 
Sok közös élményt, felfedezést tartogat számukra az iskola. Az 
olvasás, írás, számolás és a német nyelv rejtelmeibe igyekszem 
változatos módszerekkel bevezetni diákjaimat. A tananyagot 
mesékkel, videókkal, zenékkel, énekekkel, versekkel tervezem 
színesebbé tenni, hogy tanulóim könnyebben el tudják sajátítani 
az új ismereteket.

Óráimon igyekszem nyugodt légkört teremteni, amelyben a 
tanulók kifejthetik véleményüket és meglátásaikat, segíthetik egy-
mást vagy akár tévedhetnek, hibázhatnak. Fontosnak tartom, hogy 
erősítsem tanulóimban az egymás iránti elfogadást, a megértést. 
Óráimon gyakran alkalmazok kooperatív tanulási módszereket. 

Szeretném megtalálni minden tanulómban azt a dolgot, ami-
ben a legtehetségesebb. Van, aki jól számol, van olyan, aki kreatív, 
lesz olyan, aki jól sportol, vagy aki a legprecízebb, legmegbízha-
tóbb. Egy olyan osztályközösséget szeretnék kialakítani, amelyben 
a tanulók ki tudják bontakoztatni tehetségüket, segítik egymást. 
Megtanulnak csapatban, együtt dolgozni és a maguk, illetve társaik 
sikereinek örülni. Ennek érdekében sok, iskolán kívüli programot 
szeretnék szervezni, múzeumlátogatásokat, színházi előadások 
megtekintését, kirándulásokat. Fontos számomra a játékosság, a 
humor, az önállóan gondolkodni tudás elsajátítása. A következe-
tesség, az önállóság, a magabiztosság, illetve az általános érdek-
lődés felkeltése is része lesz a mindennapjainknak. A természet 
iránti szeretet és a hazaszeretetre nevelés is központi szerepet fog 
játszani az osztályom életében. Meghatározónak és nélkülözhetet-
lennek tartom a szülőkkel való szoros kapcsolattartást, hiszen a 
támogató szülői háttér rendkívül fontos az eredményes nevelő-ok-
tató munkában.

Célom, hogy diákjaimnak a tanulás örömteli, izgalmas felfede-
zés legyen, hiszen „A tanulás nem felkészülés az életre. A tanulás maga 
az élet.” (John Dewey)

Sok szeretettel várom leendő elsős tanítványaimat a következő 
tanévben!

Fotó: Niedermüller Orsolya Fotó: Niedermüller Orsolya



Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

Forrásvíz házhoz 
szállításhoz 

munkatársat 
keresek

1500–2500 Ft-os 
órabér 

Tel: 
06706682737

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
• Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
• Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
• Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
• Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
• Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
• Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
• Villanyszerelési és -javítási munkák
• Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

 

tq2000.hu – A minőség évszázada

• MSZ EN ISO 9001 - Minőségirányítási rendszerek
• MSZ EN ISO 14001 - Környezetközpontú irányítási 

rendszerek
• MSZ ISO 45001 - A munkahelyi egészségvédelem és 

biztonságirányítási rendszerek
• MSZ ISO/IEC 27001 - Információbiztonság, 

kiberbiztonság és a magánélet védelme 
Információbiztonság-irányítási rendszerek

Prof. Dr. Szűcs Edit
Dr. Varga Péter

+36 70 641 3357     vargapeter@tq2000.huFarsang a Hunyadiban
Európában a farsang utolsó napjai mozgalmas idősza-
kot jelentenek. A kölni és velencei karneválozóktól a 
mohácsi busókig és a székelyföldi maszkurásokig vidám 
napok jelzik a tél közelgő végét. 

A solymári „hunyadisok” a hagyományokhoz híven 
az idén is elbúcsúztatták a telet. Az alsó tagozat osz-
tályonként, vidám hangulatban mókázott, és ebben a 
pedagógusok, technikai dolgozók is részt vettek, mert 
viccben nem ismerik a tréfát. A jó hangulatból a felső 
tagozaton sem volt hiány. A diákönkormányzat szer-
vezésében színes, jelmezes felvonulásra is sor került. 
A gyerekek szívesen öltöztek be, sok jó ötlet dicséri a 
tanulókat és a szülőket. Az egyéni és csoportos jelme-
zek közül a legsikerültebbek díjat is kaptak, a tanulók 
ugyanis szavaztak az általuk legötletesebbnek tartott jel-
mezekre. A minden mókára kapható kollégák is hozták 
a régi formájukat. Talán egy felszabadult, közös tánc 
hiányzott a végéről, ami minden farsangi mulatság szer-
ves része, hiszen a bekövetkező nagyböjt már a lelki 
csendről szól. 

Daragics Éva

SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

Műgyűjtőnő
készpénzért vásárol, aranyakat, 

ezüsttárgyakat, 
hagyatékot, karórákat, pénzérméket, 

Herendiket, 
festményeket, gyűjteményeket. 

Kiszállás díjtalan. 
Üzlet: III. Bécsi út 137. +3630/400-3645, 

zsolnay08@gmail.com



MŰSZAKI 
SZAKÉRTÉS

SZALAY GÁBOR 
ÉPÍTÉSZMÉRNÖK
+36(30) 922 1673

Építésügyi műszaki szakértő 
Solymáron.

Lejárt az építési engedélye? 
Eltűnt a kivitelezője? 

Helyszíni szemle, konzultáció, 
szaktanácsadás.

Szakértői vélemény, nyilatkozat 
 használatbavételhez.

e-mail: syg@t-online.hu

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
0–24 

BONTÁS NÉLKÜL
✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS 
  CSATORNATÖRÉS- 
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó 
duguláselhárítás

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd 15.00–19.00 
szerda 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök 15.00–19.00 
péntek 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat 9.00–12.00
vasárnap 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

Víz-, gáz-, 
központifűtés-, 

lefolyócsatorna- 
és szellőzésszerelés.

A lakásfelújítástól 
a családi házig.

Korszerű technológiák, 
megújuló energiák,  

hőszivattyúk, gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: 

davidakos.gepeszet@gmail.com

Tel.: +36-20-9324-759

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

Gyógypedikűr 
szolgáltatások 

az Ön otthonában. 
Nagy tapasztalattal 
rendelkező lábápoló 

vagyok, keressen 
bizalommal!

Elérhetőségem: 
06/20-2-568-564

dr. Budavári Anna ügyvéd
Ingatlan ajándékozási és adásvételi 
szerződések elkészítése, cégekkel 

kapcsolatos ügyek (változásbejegyzés, 
cégbejegyzés, állandó jogi képviselet), 
fizetési meghagyásos eljárások, rövid 

határidővel, telefonon egyeztetett 
időpontban, a Magnet Bank mellett 

Solymáron.
2083 Solymár, Várhegy utca 1.

Telefon: 0620/4499-330

§
A solymári öntözős 

és kertépítő! 
Öntözőrendszer karbantartás, 
javítás, téliesítés. Teljeskörű 

kertépítés, földmunkától a be-
fejezésig! Gyepszőnyegezés, 
fűmagvetés, gyepszellőzte-
tés, dísznövények telepítése.

Ingyenes felmérés és árajánlat!
15 éve Solymáron 

 és környékén. 

Szőcs Miklós
06-20-374-9442

Referenciák: 
facebook.com/szuperkertek/   

KIADÓ
IRODA, MŰHELY, 

RAKTÁR
HOR Ipartelep

Solymár, Külső 
Vasút út

Tel: 
+36209997718



ÜGYVÉDI KONZULTÁCIÓ!!!
Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor
lattal. 2019ben Solymárra költöztem, így 
már helyben is (Solymár, Templom tér) 
várom leendő ügyfeleimet.

Vegye most igénybe egyszeri, 
kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:

• ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud eliga-
zodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali eljárásban, 

• szomszédjával birtokvitába keveredett,

• közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 
tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

• kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

• válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük elhelyezésében

• öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd
+36 (20) 560-6630               dr.heim.laszlo@gmail.com



VÉDŐNŐK
(26) 363-601, (30) 639-8101 

vedono@solymar.hu 
Solymár, Rákóczi u. 2.

Tanácsadások:
1. kör.: Harmat Noémi

kedd 12.00–16.00
2. körzet: Gerendás Csilla

péntek 8.00–11.00
3. körzet: Stipits Zita

hétfő 12.00–15.00
4. körzet: helyettesítés
Harmat Noémi és Stipits Zita

kedd 8.00–12.00
Iskolavédőnő:

Dr. Makainé Nagy Marianna
(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő 13.00–17.00 
kedd 8.30–11.30
szerda 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő 12.30–14.00 
szerda 12.00–13.00
péntek 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő 7.30–12.00 
kedd 14.30–18.30 
szerda 10.00–11.30 
csütörtök 7.30–9.30 
péntek 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
szerda 11.30–14.00 
csütörtök 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina

(30) 244-7747, (26) 737-747
hétfő 12.30–14.30 
kedd 7.30–11.30 
szerda 7.30–11.30 
csütörtök 12.30–15.00
péntek 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő 14.30–16.30 
csütörtök 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő 7.30–11.30
kedd 12:00–16.00
szerda 12.00–16.00
csütörtök 7.30–10.00
péntek 12.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
csütörtök 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (30) 473-4518

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Bajcsy-Zsilinszky u. 26.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

FOGORVOSOK
Dr. Bajzi Irma 

(26) 360-284

hétfő 12.00–18.00 
kedd 7.30–14.30 
szerda 12.00–18.00
csütörtök 7.30–14.30 
péntek 8.00–12.00
Tb-finanszírozott II. körzet 

Solymár, Györgyliget utca 3. 

Dr. Tamás Hilda 
360-058, (70) 539-7215 

hétfő 15.00–20.00 
kedd 9.00–20.00 
szerda 9.00–15.00 
csütörtök 15.00–20.00
péntek 9.00–15.00
Tb-finanszírozott I. körzet 

Solymár, Törökkút utca 22.

SZAKRENDELÉSEK

Reumatológia
Dr. Szakmári Magdolna

szerda 7.00–13.00
Előjegyzés és beutaló szükséges.

Solymár, Rákóczi u. 2. – szakrendelői helyiség 
Előjegyzés a szakrendelésekre: (30) 512-8408

Fizioterápia
Somogyiné Klócz Gitta 

hétfő 11.00–19.00 
kedd 10.00–14.00 
csütörtök 7.00–14.00 
péntek 7.00–13.00

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830
(A rendelési időkben hamarosan változás 

várható.)

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (30) 934-7103
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
26/361-416 | info@srek.hu, 

solymar@reformatus.hu | srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Fül-orr-gégészet
Dr.  Csányi Márta

szerda 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239  

Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Dávid Zoltán 
(20) 932-8665

hétfő 8.00–12.00 
kedd 14.00–17.00 
szerda 16.00–18.00 
csütörtök 8.00–11.00 
péntek 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd 17.00–17.30
szerda 14.00–16.00 
csütörtök 11.00–12.30

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő 13.00–17.00 
kedd 8.00–11.30 
szerda 8.00–11.00
csütörtök 15.30–18.00
péntek 13.00–16.00

Tanácsadás:
szerda 11.00–12.30 
csütörtök 13.00–15.30



 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680
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